Как выжить и получить удовольствие от процесса до, во время и после стажировки в Мюнхене
Возможность стажироваться в Техническом Университете Мюнхена выпала именно тебе, и сразу же, я уверена, появился миллион вопросов. Сейчас я попробую ответить на часть из них и приподнять завесу тайны по поводу твоего ближайшего будущего примерно на полгода. 
Проживание
В Мюнхене активно существует такая организация как Studentenwerk (www.studentenwerk.mhn.de) – сеть студенческих деревень по всему Мюнхену, предлагающая снять квартиры, комнаты, бунгало по очень привлекательным ценам на срок от месяца. Я уверена, что тебе начнут почти сразу после регистрации в университете поступать предложения по съему жилья (для ориентира однокомнатная квартира в Мюнхене с кухней и ванной будет стоить примерно 250-350 Euro). Либо же можно поискать квартиру самому у тех, кто в скором времени освободит жилье (на сайте TUM есть система поиска). В общем, вариантов миллион, но откладывать на последний момент это не советую, поскольку каждый семестр приезжает много студентов из самых разных стран.

Регистрация
Сразу, как только приедешь, нужно будет сделать много полезных и немного бессмысленных по объему и затраченному времени дел. Во-первых, приехать в сам университет (Arcisstr. 21), там получить медицинскую страховку, заплатить 42 Euro на студенческие нужды, библиотеку и т.п. (если вдруг по какому-то невероятному стечению обстоятельств ты не сделал это в Москве) и узнать, когда тебе дадут твой Student ID. Также не забудь узнать насчет твоей стипендии – спроси в Exchange office, тебя отправят к нужному человеку. 
Ещё нужно будет наведаться в банк (Deutsche Bank, Hypovereinsbank, Stadtsparkasse – лучшие и самые удобные), сказать, что ты – Austauschstudent und brauchst Girokonto. Расписаться пару тысяч раз на самых разных бумажках (не забывай, ты в Германии) и поехать в твою маленькую квартирку ждать, когда придет письмо с карточкой. 
Ещё обязательно в течение двух недель с момента приезда нужно оформить регистрацию на Poccistr. – займет не более 10 минут. Не забудь паспорт и Immatrikulationbescheinigung, который можно распечатать с сайта TUM.Campus - https://campus.tum.de/tumonline/webnav.ini  (все нужные тебе сайты есть в дополнительном файле, так же как и вся информация о ВУЗе, в который ты едешь). 

Забегу немного вперед, но ты должен помнить, что в том же самом здании, но на этаж выше ты можешь сделать Aufenhaltstitel – грубо говоря, длительная виза, дающая тебе возможность беспрепятственно передвигаться по всей территории Шенгенской зоны, работать, выезжать в РФ. Но её ты сможешь сделать только примерно через месяц, когда получишь все карточки и бумажки домой по почте.

Раз уж ты все равно на Poccistr., загляни так же в здание на противоположной стороне улицы – MVG-office. Там ты сможешь оформить себе проездной на любое количество зон и колец и платить гораздо меньше за проезд. С собой нужен паспорт, Immatrikulationbescheinigung и заполненная анкета (сделаешь прямо там). 
Развлечения и путешествия

 Ещё в Москве ты получишь приветственное письмо из TUMi (http://portal.mytum.de/international/tumi/index_html/) с приглашением на Orientation week – экскурсии по всему Мюнхену и близ него. Цена – самая минимальная. Два раза в семестр организуются поездки в дальние города (в моем семестре была Прага и Гамбург, семестром ранее – Париж). Помни, что на каждую поездку нужно регистрироваться заранее на этом же сайте и из-за количества обменников всегда есть возможность не поймать свободные места. Потому проверяй как можно чаще сайт, почту, добавь TUMi в друзья в Facebook и точно ничего не пропустишь.
Ещё готовься ко всевозможным интернациональным вечеринкам, тематическим вечерам, поездкам на велосипедах на барбекю и т.д. и т.п. Никогда не теряйся! Помни, что они такие же обменники и знают язык на таком же уровне, что и ты. Я уверена, что позже ты и сам поймешь, что самое лучшее общение всегда именно с иностранцами, нежели с носителями языками, перед которыми боишься выглядеть глупым со своим «Умный девушка». 

За семестр я успела объездить почти всю Европу, затрачивая при этом минимум физических и материальных усилий, зная нехитрые правила. Во-первых, запомни, что в Германии действует закон «Чем больше народу, чем дешевле». Именно в Баварии существует система дисконта Bayern-ticket, который можно купить в любом автомате на вокзале. Система такая, что этот билет дает тебе право ездить по всей Баварии (поезд, автобус, метро) в течение дня (с 9 утра до 3 вечера следующего дня в будни и с полуночи до 3 следующего дня в выходные) за 20 Euro pro Person или 27 Euro pro fuer max 5 Personen. Так что, набрав компанию из 5 человек, ты можешь всего за 5.40 Euro съездить в Neuschwanstein. 
Во-вторых, есть волшебная компания Ryanair, воспользовавшись которой ты можешь за 9 Euro  долететь до, например, Пизы или Барселоны. Помни, что с собой можно взять только Handtasche – 10 кг с жидкостями не более литра, разлитого по емкостям не более 100 мл. И аэропорт, из которого улетают самолеты, находится не в Мюнхене, а в Memmingen – деревушка близ Мюнхена, до которой можно добраться либо на автобусе, либо на поезде за максимум 1.5 часа. Далеко, но экономия на лицо, да и  неужели это трудность для студентов – сделать 5 пересадок, чтобы уже через несколько часов увидеть Рим за копеечную цену? Шутка) Пересадка максимум одна и то без ожиданий, за что огромное спасибо немцам и их машинам, умеющим продумывать маршрут со стыками поездов и без ожидания пересадок. 
В-третьих, помни о существовании хостелов в самом центре города за 10-12 Euro pro Person, таким образом можно сэкономить ещё и на проживании в разных городах.

В-четвертых, помни о возможности перемещения по Европе с помощью Mitfahrer (www.mitfahrgelegenheit.de). Система крайне проста и помогает снизить внешние эффекты до минимума. Допустим, у кого-то есть своя машина, и данный счастливый обладатель решил по делам или для развлечения съездить в какой-нибудь город, имея 3-4 свободных места в машине. Так почему бы не пригласить поехать вместе с ним других желающих посетить этот или соседние города, да и к тому же заработать на бензин для поездки?  Лично я так доехала до Вены за 20 Euro (для сравнения, поезд до Вены будет стоить 50-80 Euro).
Учеба
Все материалы, запись на курсы, экзамены (начнется где-то за месяц до сессии) будет вестись на сайте https://campus.tum.de/tumonline/webnav.ini. Как именно регистрироваться на курсы написано в презентации, прикрепленной к файлу. Разберешься довольно быстро, я уверена. Помни одно – свое расписание составляешь только ты, потому следи, чтобы не было накладок. И от себя бы я посоветовала тебе не брать курсы на понедельник, чтобы иметь возможность уезжать с пятницы до понедельника ан weekend. Выбрать можно какое угодно количество курсов, сдавать, в общем-то, тоже. Потому выбери сначала как можно больше курсов, ненужные и неинтересные отсеются потом сами. По своему опыту могу с уверенностью посоветовать Pr. Kaserer и всю его кафедру. Лично он ведет лекции по Corporate Finance – интересно, доступно. Также я ещё ходила на семинары по финансам – можно выяснить все, что было непонятно на лекции, научат решать задачи. Вообще никто никогда не будет проверять твою посещаемость. Лекции дают теоретические знания, которые вполне можно выудить из учебников. Семинары подготавливают именно к экзаменам и расширяют твои знания. Помни, что опаздывать и выходить из аудитории ненаказуемо, чем многие активно пользуются. Общий итог из сказанного, я думаю, можно вынести такой – во время своей стажировки только ты ответственен за знания, которые получишь. Ещё для ориентира скажу, что ходила и сдавала курс Entrepreneurial Finance + Venture Capital & Private Equity – было интересно и познавательно. Просто посещала Personal Management, Marketing.

Удивительно, но это не все! Ещё не стоит забывать о курсах иностранных языков в специальной школе при TUM (https://www.elearning.tum.de/).  Языки можно выбрать самые разные – вплоть до японского, арабского, польского, русского. На некоторые курсы (обычно, английские и немецкие) у тебя могут попросить пройти тестирование на том же самом сайте.  Занятия будут проходить в группах до 20 человек, но реально получается меньше. Если вдруг не успел записаться в группу и места закончились, обязательно приди на первое занятие и лично спроси преподавателя – вдруг кто-то не пришел на первое занятие.
Все учебники можно получить в библиотеке (находится на первом этаже над главным входом). Чтобы зарегистрироваться в ней достаточно Student ID.
Ну и напоследок стоит помнить о порой совершенно непонятной кабинетной системе – университет достаточно большой, потеряться проще простого. Потому всегда заранее дома смотри карту, где именно будут проходить твои занятия. 

Спорт
То, что ты являешься студентом, дает тебе миллион привилегий, в том числе и возможность заниматься спортом в Olympiastadion почти бесплатно. Для этого тебе нужно доехать до главного офиса спортивных клубов (доезжаешь до U-3 Olympiazentrum, выходишь из метро и идешь сквозь высотные здания – на другой стороне Olydorf увидишь двухэтажное серое здание, тебе туда) и записать в секции. Лично я плавала в олимпийском бассейне – заплатила чуть более 10 Euro за полгода и получила возможность плавать 5 раз в неделю по 4 часа. Ты сможешь выбрать из огромного перечня секций – от тенниса, до йоги.
Перед отъездом
Понимаю, что когда ты читаешь это, до твоего отъезда ещё куча времени, но все же тебе стоить знать, что именно стоит сделать перед отъездом. 

· закрыть карточку медицинского страхования

· закрыть банковскую карточку

· получить Exmatrikulation
· зайти в Studentenheim и узнать, когда ты получишь свой депозит (если платил) и что нужно сделать перед отъездом (меня, например, попросили помыть окна)
· получить Abmeldung на все той же Poccistr.

· Зайти к Fr. Helfers и узнать, когда и на какой адрес придут сертификаты об оконченных курсах
Вот, пожалуй, и все, что тебе стоит знать перед твоим отъездом в Германию. Уверена, что тебя ждет много интересного! Не бойся пробовать новое и получай удовольствие от всего! Не забудь сходить на Oktoberfest (если едешь в Зимний семестр) или Tollwood (если в Летний). Обязательно попробуй баварские Brezl, Bier, Weisswurst, Doner Kebap, Strudel! 

УДАЧИ!

Если возникнут вопросы, с удовольствием на них отвечу:

aleksandra.kotelnikova@gmail.com
903 2260551

Mit freundlichen Grüßen, 
Kotelnikova Aleksandra
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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