Отзыв о поездке по обмену в Йончопингскую Международную Школу Бизнеса в Швеции (JIBS) с 08.01.11 по 26.03.11.
Расскажу про визу, как добраться, общежитие, учебу и путешествия.

Виза

После того как вы прошли отбор и получили приглашение, letter of acceptance и страховку от зарубежного университета, можно подавать документы на визу. Если вы едете на срок до 90 дней, то виза будет оформляться неделю. Полный перечень есть на сайте посольства http://www.swedenabroad.com/Page____80637.aspx. На всякий случай приведу его здесь с некоторыми комментариями. Итак, вам понадобятся:

· Загранпаспорт, срок действия которого заканчивается не ранее чем через 3 месяца после предполагаемого возвращения (в случае наличия 2-х действующих загранпаспортов следует предоставить оба);

· Старый загранпаспорт, содержащий визы (если есть);

· 3 цветные фото 3,5 х 4,0 без углов и овалов на светлом фоне, матовые;

· Справка с места учебы (на бланке организации с подписью и печатью);

· Подтверждение наличия финансовых средств для поездки: выписка с банковского счета, причем сумма должна составлять не менее 50 евро на каждый день;

· Документы, которые вам прислали из университета, причем необязательно оригинал;

· Ксерокопия 2х стандартных страниц общегражданского паспорта;

· Авиабилеты можно предоставить, но лучше купить их после открытия визы, когда будут известны даты её действия;

· Правильно заполненная анкета, пример чего можно найти в интернете.  Заполняете и сразу печатаете, т.к. её невозможно сохранить. Там, где они спрашивают предполагаемы даты въезда/выезда, сколько раз будете въезжать (укажете 1, съездить домой в Россию будет нельзя, но на путешествиях по Европе это никак не отразится), лучше указывать побольше дней, т.к. виза дается не на 90 дней, а на тот срок, который вы указали.
· Консульского сбора для тех, кто едет по обмену, нет.
Как добраться

Самый легкий способ состоит в том, чтобы купить авиабилет до Стокгольма. От стокгольмского аэропорта «Arlanda» до центральной станции города ходят автобусы (более дешевый способ, 45 мин) и электричка «Arlanda Express» (более дорогой способ передвижения 120 шв.крон*5=600 руб., но через каждые 15 мин, и дорога займет 20 мин). Далее до Йончопинга можно доехать на автобусе (4-5,5 ч), посмотреть расписание и купить билеты заранее онлайн, что дешевле, можно на swebus.se, bus4you.se и gobybus.se, но можно сделать это и на центральной стации (спросить, где продает билеты «swebus», например). Электричка – тоже вариант, но более дорогой, зато 2 ч (сайт jlt.se). Если прибудете в указанные для этого организацией по обмену сроки и время, то вас встретят на станции, отвезут на регистрацию и даже проводят до общежития.
Общежитие
Место, где вы будете жить, может подобрать университет. (Причем о том, что же вам выбрали, вы узнаете только по приезде.) Для этого вам нужно до указанного в рассылке студентам по обмену срока заполнить на сайте форму, в которой можно выбрать три приоритетных общежития и ответить на некоторые вопросы о себе.
Моим первым выбором было Vilhelmsro, которое мне и дали. Достоинства этого общежития: находится возле озера, очень тусовочное место, есть стол для настольного тенниса, на 5-10 человек, живущих в коридоре, которых всего пять, имеются кухня, 3 туалета, 2 душевые кабинки и common area с диванчиком. Недостатки: 10 мин на автобусе от/до центра (проездной стоит 1700 р. на 30 дней) или 40 мин. пешком, до ближайшего магазина 20 мин пешком, некоторые комнаты очень холодные, а некоторые находятся в подвальном этаже с маленькими окошками, но всем нравится атмосфера.
Если вы не можете спать при шуме, ставьте галочку, что вы очень чувствительны к любым звукам, тогда они, возможно, не поселят вас в комнату рядом с common room, где все гудят до утра, или в shared room.

Ещё я была как-то в Delta. Плюсы: в центре, можно гулять в городе до утра и не бояться, что пропустишь автобус. Минусы: живут и тусуются по этажам человек по 7-12.
Многие хотят жить в общежитии Roslatt, которое считается очень веселым и недорогим местом, но я там не была, некоторые переезжают туда, другие оттуда (основная причина- небезопасно, т.к. много людей из Африки и Азии).

Если очень не понравится, то можно поменяться с кем-нибудь, но только через некоторое время, т.к. ответственные за процесс расселения, как правило, дают время «привыкнуть».

Что касается гостей, то они там официально не разрешены, но все приглашали спокойно и без проблем.
Учеба
Есть возможность выбрать по 2 курса в четверть + шведский (решайте, нужен ли он вам на 3 месяца, т.к. занятия 2 раза в неделю по утрам или после 13.00). Большой упор делается на групповую работу и презентации, а также анализ всяких кейсов, так что будьте готовы много читать, писать и говорить по-английски. Магистры могут выбрать себе бакалаврские курсы и облегчить себе этим жизнь, но это, вряд ли поможет. МГУ никак не засчитывает результаты, полученные во время стажировки, так что учиться там вы будете для себя, а потом можно с их сайта распечатать формочку с оценками и всем показывать.
Университет находится в центре города.
Путешествия 

Jönköping – очень маленький по московским меркам городок, и культурных развлечений там маловато (клубы, бары, кино, торговый центр, парочка махоньких музеев, библиотека имеются). Поэтому за ними лучше ехать куда-нибудь ещё. Возможностей для путешествий предостаточно: постоянно организуются поездки международной ассоциацией (в Кируну, Норвегию), а также самими студентами. Можно недорого слетать с помощью бюджетных авиакомпаний (Ryаnair, Easyjet) в большинство городов Европы из Gothenburg’a, причем авиабилет может стоить дешевле, чем путь до него.
Удачи! Have fun!
Малыгина Ольга
