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[bookmark: _GoBack]Я проходила стажировку с января по март 2014 г в Йёнчёпингской международной школе бизнеса, Университет Йёнчёпинга, Швеция (Jönköping International Business School, Jönköping University, Sweden). Во время первой, вводной, недели - Kick-off Week - для нас было организовано множество мероприятий, включая игры по тимбилдингу, соревнования, дискотеки в студенческом клубе Akademien. Вечеринок вообще было много, но лично я по выходным предпочитала куда-нибудь съездить. За три месяца успела побывать в Стокгольме, Гетеборге, Упсале, Кальмаре, Мальмё, Хельсинки, Осло и Копенгагене. Больше всего понравился Стокгольм – безумно красивый город с сохранившимися старинными зданиями и великолепными соборами, и очень интересными интерактивными музеями. Провела там суммарно 6 дней и посетила 9 музеев – личный рекорд) Особенно понравились Музей Средневековья, Три короны (Tre Kronor) в королевском дворце и музей Северных стран (Nordiska Museet). Гетеборг небольшой, за полтора дня осмотрели, бонус – посещение музеев бесплатно. В Упсале стоит посмотреть один из крупнейших и старейших кафедральных соборов, а вот замок не впечатлил. В Кальмар тоже можно съездить тем, кто, как и я, любит средневековье и крепости – крепость красивая, хотя внутреннее убранство не сохранилось. Про столицы других стран, особенно Копенгаген, тоже можно говорить долго, но в любом случае их стоит увидеть. Жаль, что в зимне-весеннее время не работали лодочные экскурсии и некоторые музеи.
Прослушала два курса: магистерский - Corporate Entrepreneurship and Strategic Renewal и  Project Management из списка бакалаврских. Кроме того, я посещала занятия по шведскому языку в качестве вольного слушателя, т.к. из-за короткого срока стажировки его нельзя было взять официально, и экзамен по нему был уже после моего возвращения. Процесс обучения, в целом, не слишком отличается от привычного – те же лекции, кейсы, командные проекты и презентации. Хотя очень рада, что не брала ничего сложного, вроде макроэкономики или эконометрики.
Жила в Vilhemsro. Почти у каждого была своя отдельная комната, некоторые даже проживали одни в двухместных, бесплатный wi-fi, много душевых, хотя и довольно прохладных, стоимость почти 3000 крон в месяц. В целом, общежитием очень довольна, хотя не позавидую тому, кто жил рядом с общей комнатой – там постоянно были разные тусовки, pre- и after party. Особых трудностей не возникало, благо все были в равных условиях – все студенты-иностранцы, многие впервые оказались одни за заграницей. 
Сейчас очень популярна фраза «выход из зоны комфорта» - так вот это было действительно нечто! Больше всего я жалею, что не воспользовалась этой возможностью раньше и не поехала на полугодовую стажировку. Однако это был действительно ценный опыт, как учебный, так и жизненный, и надеюсь, это не последнее мое длительное путешествие.

