
Стажировка в Лондоне - это отличная возможность, которую обязательно надо использовать и лично мне она дала очень много:

- контакты с ребятами из разных стран (мы до сих пор поддерживаем отношения и даже делаем вместе проект)

- другой взгляд на обучение в МГУ

- улучшился английский язык

-узкоспециализированные знания применимые на практике

-умение работать в международной команде

-понимание навыков и компетенций, которые ценятся на рынке труда

А если говорить в общем, то Лондон потрясающий город, очень динамичный с огромным количеством совершенно разных возможностей для проведения свободного времени. Там есть замечательные театры, музеи, клубы и многое другое. Когда вы приедете, вам выдадут гид по Лондону, где будут подробно описаны все места отдыха и развлечений. Первая неделя в колледже информационно-ознакомительная, поэтому стоит обязательно приехать в Лондон вовремя. В первую неделю все знакомятся, для чего организуются специальные мероприятия, которые обязательно надо посещать.  Также вы должны будете выбрать предметы, что ОЧЕНЬ ВАЖНО!  Поменять выбранный предмет можно только в течении первой недели!

Выбор Предметов
Предметы по трудоёмкости и сложности делятся на предметы первого, второго и третьего курса. Можно выбрать любые предметы, соответственно предметы  первого и второго года обучения достаточно простые.  В зависимости от того, сколько кредитных баллов даётся за предмет, можно определить насколько он сложный! Максимально можно взять 5 предметов, и то это считается уже очень  много и меня уговаривали отказаться от одного предмета!  Все предметы, которые я выбрала стоили максимально-возможное количество кредитных баллов и были достаточно трудоёмкие. У меня был international business –интересный предмет, но значительно проще нашей международной экономики. Так, что кто знает хорошо международку, это может очень помочь! На занятия всё время надо высказывать своё мнение, за это ставят баллы. Необходимо выбрать тему и сделать одну презентацию, к которой следует отнестись очень серьёзно, поскольку за неё можно получить много баллов. Презентации надо обязательно рассказывать (нельзя читать) и будьте готовы к большому количеству вопросов, поскольку за них тоже ставят баллы. Также будет одна контрольная работа виде эссе на одну из изученных тем (можно будет пользоваться всем, но всё равно надо готовиться, оценивается всё очень строго), в конце года курс завершается письменным экзаменом. У меня предмет вела Judy Willets, она много кому не нравилась и ребята уходили в другие группы. На мой взгляд, она не лучший преподаватель, но очень лояльно оценивает выступления и она единственная кто по секрету сказал, на какие темы стоит обратить внимание на экзамене!!!

Также у меня был предмет –Mergers and Acquisitions. Сам предмет должен был быть очень интересным, но преподаётся  он крайне плохо, поэтому я его никому не советую. Только, если есть желание самостоятельно всё изучать, поскольку преподаватель отвечает очень непонятно на вопросы и никогда ничего не объясняет. Предмет, тем не менее требует много времени и 30 % ребят отказались от него после первого занятия. Надо тоже будет сделать презентацию, но уже в команде и в конце семестра также представить командный проект. Наша команда кстати получила много баллов за проект, так что если кому-то будет нужно, с удовольствием могу скинуть нашу работу на почту!

Ещё я взяла предмет financial risk management. Это самый сложный предмет, которые наверное преподают в этой школе.  Требует много время, сразу надо прорешивать все задачи из учебника, поскольку на итоговом экзамене будут все темы, причём у нас не было ни одной типовой задачи. Вобщем предмет для тех, кто любит финансовые рынки и математику. Помимо итогового экзамена тоже надо сделать проект в команде. В моей команде был очень умный мальчик из Бельгии, который 2 года изучал финансовый риск менеджмент, поэтому наша команда получила самый высокий бал за проект, а вообще проекты оценивались очень лояльно. Преподаватель очень классный! Ведёт предмет интересно и весело!

Также у меня был предмет Cross cultural perspectives in business. Очень интересный предмет, для тех кто любит высказывать своё мнение. Итогового экзамена по предмету нет. Занятия проходят ввиде игр и дискуссий. Предмет очень простой, преподаватель очень хороший.  Надо будет также защищать групповой проект, а также будет контрольная(2 открытых вопроса), на которой можно будет всем пользоваться.
Ещё я взяла French и всем советую брать языки, поскольку школа на этом специализируется, они преподаются очень качественно и интенсивно носителями языка, у меня было  6 часов французского в неделю и мы прошли очень много. Предмет требовал значительно больше времени, чем я думала, но мне очень понравился! Также можно сразу практиковаться и общаться с французами, которых там очень много, на французском.

Также ещё немного дополнительной информации. Не советую выбирать бизнес английский, ничего нового там не узнаете, только потратите время, английский итак выучите, поскольку все предметы на английском. Также, кто планирует сдавать IELTS- советую сделать это в Лондоне. Там сдавать проще, чем в Москве, а после семестра там, английский будет на другом уровне, а когда приедете обратно опять всё забудете ( 

Ещё очень интересный предмет  planning a new venture. Не простой, требует время, но очень интересный. В команде ведётся работа над реальным start up проектом. Также, для тех, кто любит финансы- corporate finance, потом может очень пригодиться. Вообще там ещё много интересных маркетинговых предметов, как creative marketing-классный предмет, на котором можно будет организовать собственное мероприятие.  

Так что всем желаю удачи и творческих успехов!!!
