Рекомендация.
Германия, Франкфурт-на-Майне, университет им. Гете.

Здравствуй, дорогой друг! Тебе предстоит увлекательная, интересная поездка в Германию, и мне хотелось бы  рассказать тебе о том, что тебя ждет, какие есть возможности и на что тебе нужно обратить внимание. А если ты все еще сомневаешься, ехать ли или нет, то, возможно, я смогу убедить тебя использовать этот шанс и решиться поехать! 
Итак, для начала стоит отметить, что Франкфурт – потрясающе красивый и своеобразный город, со своей собственной неповторимой атмосферой. Он сочетает в себе дух нового времени, воплощенный небоскребами и ощущением, что ты в центре Европы и мир, и одновременно в нем можно разглядеть традиционный милый немецкий город, прогулявшись по территории Altstadt [старый город]. Это сочетание старого и нового не даст тебе, с одной стороны, отвыкнуть от жизни в Москве с высоким ритмом жизни, с другой стороны – позволит окунуться и полностью прочувствовать особенности жизни в по-настоящему немецком городе.

Подготовка. 

Как ты уже знаешь, от тебя требуется написать мотивационное эссе на немецком и русском, рекомендации от научного руководителя, копию зачетной книжки. С этим не должно возникнуть проблем. Затем, после отправки документов во Франкфурт, тебе должно прийти на почту их письмо с подтверждением из университета  и данными банка, куда нужно будет перевести 500 евро в качестве залога за комнату в общежитии (если ты конечно именно там собрался жить) не позднее 16 августа (примерно). Однако это письмо на домашний адрес может идти долго (я ждала 1,5 месяца, кажется). Поэтому еще при отправлении самой заявки следует указать, чтобы подтверждение отправляли на адрес нашего университета, так будет надежнее и быстрее. 

При получении уже самого письма, следует не ждать и перевести 500 евро залога (их потом вернут после пребывания) на счет указанного банка. Переводить все равно придется, а чем раньше ты это сделаешь, тем больше шансов получить более  хорошую комнату (о вариантах проживания напишу ниже). 

Также необходимо записаться в немецкое посольство. Запись происходит приблизительно за месяц. Еще надо учесть месяц для изготовления визы (если без проблем с документам). Об этом также следует подумать заранее, чтобы не было «как всегда все в последний момент» и не сидеть «на иголках», думая, что у тебя послезавтра самолет, а виза еще не готова. 
Сайт посольства Германии, где ты найдешь информацию по поводу документов: http://www.moskau.diplo.de/Vertretung/moskau/ru/01/Visumbestimmungen/____Visumbestimmungen__ru__hbs.html. Вид визы – национальная виза, документы: http://www.moskau.diplo.de/contentblob/465202/Daten/1107464/Studium_ru_dld.pdf.  Обрати внимание на пункт «подтверждение наличия достаточных средств к существованию на первый

год обучения (минимум 659 евро в месяц, т. е. 7.908 евро на год) и две

копии». Я с ним не сталкивалась, мне необходимо было предоставить спонсорское письмо и справку с работы, но в соответствии с новыми правилами нужно, чтобы у тебя уже был свой счет и там начисленные деньги. Не хочу давать неверную информацию, поэтому напишу просто, как было у меня, но советую обратить внимание на это и узнать более подробную информацию!
Таким образом, в посольстве ты получишь визу на 3 месяца, затем во Франкфурте нужно ее продлить. 
Также нужна страховка. При вылете – туристическая, можно оформить у нас в Startravel. Она будет стоить приблизительно 2000 рублей на весь срок пребывания.
После того, как ты у спешно сдашь все документы, тебе вернут твой паспорт обратно и попросят принести  после так называемого срока молчания (3 недели – месяц), проставят визу и в назначенный день вернут паспорт с визой. То есть всего в посольство нужно будет прийти 3 раза.
Наверняка тебе скажут, но я напомню, что до отъезда следует договориться со всеми преподавателями о том, как ты будешь сдавать все экзамены после приезда и как будешь выполнять домашние задания. Их и правда лучше делать – потом, поверь мне, намного легче и быстрее будет сдавать сессию.

Итак, до отъезда нужно: перевести залог за общежитие 500 евро, записаться в посольство и оформить визу, купить билеты Москва- Франкфурт, обо всем договорится с преподавателями.

Отдельно по поводу билетов. Заселение в общежитие происходит до 14.00, поэтому «туда» лучше брать на утренние рейсы. «Обратно» ты сам выбираешь удобное время, но лучше купить билеты во второй половине дня. Я потратила 13000 туда-обратно в удобное время, Lufthansa. Но можно найти дешевле!
Также до твоего отъезда тебе напишет, скорее всего, твой студент-buddy. В international buddy-program принимают участия немецкие студенты, которые хотят помочь освоится иностранным студентам по обмену, то есть таким, как мы. Он станет твоим лучшим другом на ближайшее время, ему можно будет задавать обо всем вопросы, ходить вместе гулять и тд. И, если повезет, он встретит тебя в аэропорту и поможет во всем разобраться. А если нет (мне, например, не повезло), то, как быть – читай ниже!
При приезде.
В полученном подтверждении из Франкфурта будет написано, что для того, чтобы получить ключ от комнаты, нужно открыть счет в банке, оплатить общежитие и перевести сумму 231 евро на счет университета. 

Обо все по порядку.

Ключ от комнаты нужно получать в Studentenwerk (секретариат/профком). 
От аэропорта ехать минут 40 (s9, u4) до  станции метро Bockenheimer Warte. Не забудь купить билет в аэропорту на проезд. За безбилетный проезд – штраф 40 евро!! Советую сразу купить проездной на неделю за 20 евро, все равно проездной от университета придется ждать минимум неделю, а это поможет сразу сэкономить, не тратясь лишний раз на 1 поездку(минимум- 1.5 евро). 
Ты приехал в Studentenwerk (в том же приглашении будет написано, где он находится). Тебе дадут договор об общежитии, скажут о том, что надо открыть счет в банке и что надо оплатить. 
Чтобы далеко не ходить, на той же станции Bockenheim есть 2 банка: Kommerzbank и Deutsche Sparkasse. У меня был счет в Sparkasse – все сделали очень удобно и быстро, без дополнительной записи, и к тому же банкоматы Sparkasse стоят практически везде на улице и потом будет удобно снимать деньги.

В банке надо оплатить комнату в общежитии (190 евро в месяц) и университетский взнос (мой был 231 евро, но, вроде, с этого года дороже, то есть 270 евро). Если ты приехал во Франкфурт в октябре, то за комнату в сентябре все равно придется заплатить. Так как они держали ее специально для тебя. Таким образом, 270+190=460 или 270+190+190=650 евро уже точно надо иметь при себе в день приезда. О расходах также напишу ниже.

После оплаты возвращаешься обратно в Studentenwerk, получаешь подтверждение договора о проживании и едешь к себе в общежитие. 
Конечно же важно не забыть про то, что нужно прийти в International Office на Bockenheimer Warte с паспортом, где отметят, что ты приехал и начнут изготавливать Гете-карточку. Пожалуй, это будет твоим самым важным документом (после паспорта), так как она является 

1) Подтверждением того, что ты студент

2) Проездным на все виды транспорта во Франкфурте

3) Ключом к шкафчикам на территории университета

4) Доступом в интернет и библиотеку

В общем, она важна! Возмещение утери – 50 евро!!! 
Проживание.

Мне известно о 3ех корпусах общежития во Франкфурте. Навреняка, есть больше, но все мои знакомые жили именно в этих 3: 2 корпуса на остановке Industriehof и 1 – Ginheimer Landstrasse. К сожалению, заранее нельзя узнать, где конкретно ты будешь жить, распределение происходит совершенно случайно.. Но могу сказать, что ото всех корпусов приблизительно одинаково ехать до университета – 30 минут. Везде по близости есть супермаркеты и остановки автобуса/ метро. Может, в GInheim комнаты чуть больше. А так- разницы особой нет.
Проживание стоит 190 евро в месяц, комната на 1 человека. В комнате есть раковина, шкаф, стеллаж, большой письменный стол, кровать, зеркало, холодильник. Кухня и душевая кабина с туалетом – 1 на 10 комнат примерно, расположены на этаже. Это, конечно, не очень удобно, но вполне приемлемо за такую цену на полгода. В кухнях обычно устраивают вечеринки, так что скучно точно не будет! 
Но надо помнить, что в комнате нет одеяла и подушки, их придется покупать или привозить самим.  Аналогично и со сковородками, кастрюлями и прочей кухонной утварью. Возможно, предыдущие жильцы оставили что-то, но в принципе у всех все свое.

Первые 2 недели. 
1. Зарегистрироваться в Buergeramt (Zeil, 3),  то есть оформить там гражданство. 

2. Продлить визу в Auslandsbehoerde. Для этого нужно: 
· Паспорт
· Договор о проживании

· Подтверждение о доходе/финансировании

· Немецкая страховка!!!

  Та, которую ты делал в Москве не подойдет, она годится только для путешествийб а для постоянного проживания нужно оформить страховку в Германии или заранее в Москве. 

Я оформляла через фирму Dr. Walter (http://www.dr-walter.com/produkte/au-pair-plus.html), можно все сделать через интернет, на весь срок – 200 евро. 

· 50 евро берут за продление визы

· Копии всех документов!

· Справку о том, что ты учишься в университете им. Гете

· Вроде все, но лучше взять собой все что есть(
Обучение.

Учиться интересно и полезно! 
Советую заранее ознакомится с предлагаемыми курсами:

http://www.wiwi.uni-frankfurt.de/studienprogramme/bachelor/bachelor-in-wirtschaftswissenschaften/programmstruktur.html
https://qis.server.uni-frankfurt.de/qisserver/rds;jsessionid=A499457764ECB46610203BE90FC39EE2.waldmarie02?state=wtree&search=1&trex=step&root120111=11346|16497&P.vx=kurz
Общего  расписания, к сожалению, нет. Нужно самому смотреть и продумывать план занятий. 

Можно выбирать разные курсы – как на английском, так и на немецком.

Занятия ведутся в 2ух формах: курс лекций + так называемые mentorium/ tutorium (как наши семинары, только там не спрашивают, а все подробно объясняют). В конце курса – экзамены, на которые записываются заранее. Обычно экзамены проводятся в письменной форме, но по индивидуальной договоренности с преподавателем можно договориться сдавать экзамены устно, что, несомненно, обычно дается легче иностранным студентам.

Вторая возможность занятий – семинары, которые включают  написание работы на определенную тематику (приблизительно 16 стр), обсуждение проблемы на семинарах и защита своей работы.

В университете имеется отличная столовая, библиотека, кафе. 
Также можно выбрать всевозможные курсы немецкого языка. Я посещала Deutsch fuer Wirtschaftwissenschaften, оказалось полезно для словарного запаса!

Путешествия.

Возможностей много, скучать точно не придется!

Во-первых, в университет существуют организации, которые занимаются помощью иностранным студентам, устраивая вечеринки, экскурсии и поездки. Возможно, например, съездить за 80 евро в Мюнхен на 3 дня(в стоимость включены проезд, проживание, завтрак, мероприятия) или за 100 евро в Амстердам на 3 дня. Также организуются поездки в Прагу, Страсбург или куда-либо еще. 
Конечно же, можно поехать самостоятельно. Нельзя забывать о компании Ryanair http://www.ryanair.com/de и услуги Mitfahrer!
При отъезде.

1) Зайти в Studenten Zentrum, где выдадут бланк для библиотеки
2) Заполнить бланк и зайти в библиотеку на Bockenheimer Warte
3) Cдать в International Office подтверждения прохождения немецких курсов
4) Закрыть счет в банке

5) Зайти в International Office
6) Зайти в Buergeramt
7) Заранее назначить встречу с завхозом и сдать ему комнату!
Расходы.

Разовые расходы: 

Страховка в Москве – 2000руб

Авиабилеты – 13000руб

Виза в Москве– 60 евро

Продление визы в Германии – 50 е

Страховка в Германии – 200 е

Взнос в университет 270 е
Проездной в начале на 2 недели  40е

Расходы в месяц:\

Общежитие – 190е

Обед в столовой: 5 е в день

Еда в кафе\ресторане 10-15 е за раз

Кино  4-10 е
Приблизительно всего в месяц: 190+100(обеды в столовой)+120(прочая еда, учитывая походы в магазин)+ 50 - 100(развлечения) + 200 поездки.

Таким образом, на 600 евро можно прекрасно прожить в месяц! На самом деле, с учетом магазинов и большого числа поездок, у меня выходило 800-1000 в месяц. Но в этом плане все зависит от человека, конечно, и его целей.

Желаю тебе удачной поездки!!!

По остальным вопросом можно обращаться по электронному адресу olya.novak@gmail.com.
