Рекомендация для студентов по обмену в Мюнстер.
Прежде всего хочу поздравить всех прошедших конкурс! Теперь Вас ждет нелегкое испытание, а именно получение визы. Пожалуйста, ознакомьтесь со всей необходимой информацией на сайте немецкого посольства. В моем случае получение визы немного затянулось, и вот в чем причина. 
Для национальной визы (а такая нам и нужна), в графе «жилье» необходимо было написать адрес, где я должна была жить, но к тому моменту я только еще стояла в очереди на общагу, т.е. адреса у меня не было. Поэтому мне посоветовали, забронировать хостел или отель, с хостелом это сделать не удалось, а отели были дорогие, но для бронирования я выбрала приемлемый по цене один из них в пригороде Мюнстера, и написала его адрес в анкете. Как потом выяснилось, отели бронировать для учебных виз не рекомендуется, т.к. работники визового цента могут запутаться, что и случилось со мной. Мои документы они направили в отдел, не связанный с учебой, а связанный с туризмом. В итоге ждала визу 2 месяца, после в визовом центре один из сотрудников мне сказал, что если нет пока жилья – это не страшно и можно написать адрес университета. В любом случае, если у вас возникнут вопросы по заполнению анкеты, то лучше спросить у работников визового отдела. Успехов Вам и удачи в этом деле! 
С жильем в Мюнстере не просто, но вероятно, его легче найти на месте, ибо сами ребята, кто  работает офисе, распределяющем общаги, говорили, что порой информация на сайте обновляется не очень быстро и бывают свободные комнаты, но он них в интернете ничего не сказано. 
Кроме сайта университета (http://www.studentenwerk-muenster.de/en/housing/student-residences ), попробуйте поискать жилье на этих сайтах www.wg-gesucht.de, www.nadann.de http://www.facebook.com/groups/287677864621181/ . 
Сама я жила на улице, полной эрасмусов, и там всегда есть свободные места, возможно, далековато, но зато очень весело. Если не найдете жилье, можете написать мне на почту lumenlilium@gmail.com, я вышлю координаты моего домика. 

Общайтесь, учитесь, путешествуйте!

Желаю вам прекрасных впечатлений, знакомств с интересными людьми и отличной учебы! 
