Тематика научных исследований кафедры экономики труда и персонала в аспирантуре
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	Научные руководители

	«Рынок труда и социально-трудовые отношения в инновационной экономике». По направлениям:
Модели обновления системы социально-трудовых отношений с позиции международных критериев и стандартов Достойного труда, концепции МОТ «Будущее в сфере труда», концепции Новой экономики труда. 
Межстрановой анализ в исследовании рынка труда и социально-трудовых отношений: основные тренды развития. «Зеленые» рабочие места. Социокультурные аспекты в регулировании социально-трудовых отношений и в кадровой политике современных компаний. Удовлетворенность трудом: факторы и особенности в современной России. 
Разработка механизмов обеспечения сбалансированности между потребностями рынка труда в кадрах с высшим образованием и возможностями системы образования. Развитие системы подготовки рабочих кадров в субъектах Российской Федерации.
Новые формы занятости. Анализ занятости отдельных социально-демографических групп населения России.
Междисциплинарный подход к исследованию региональной и отраслевой дифференциации в занятости населения. Противоречия в социально-трудовой сфере: пути их предупреждения и разрешения. Социальное партнерство и социально-ответственный бизнес в условиях эволюции социально-трудовых отношений.
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