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Автор(ы) программы: д.э.н., профессор Хорин Александр Николаевич, 

к.э.н., доцент Козельцева Елена Андреевна

Уровень высшего образования: бакалавриат 
Направление подготовки: Экономика 

Язык преподавания дисциплины: русский

2. Статус и место дисциплины в структуре основной образовательной программы подготовки бакалавра 
Статус дисциплины: факультатив 

Семестр: 8 семестр
3. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ
Дисциплина обеспечивает формирование следующих компетенций и результатов обучения:
	Формируемые компетенции
	Результаты обучения по дисциплине 

	
	

	Способность на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитывать и анализировать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов (ПК-2)

Способность анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений (ПК-5)
	Знать 
- основные положения регламентирующих документов по формированию отчетных показателей головных  компаний объединяющих инкорпорируемые бизнесы и содержание основных финансово-экономических показателей консолидированной отчетности

Уметь 
- идентифицировать отчетную информацию на предмет ее соответствия финансовым интересам заинтересованных сторон  в деловой активности объединенных компаний
- применять релевантные методы обработки данных консолидированной отчетности для обоснования принимаемых финансовых, инвестиционных и других управленческих решений;
- использовать приемы обработки  данных обособленных бизнесов в целях получения полезной информации в формате консолидированной отчетности, а также применять методы анализа финансовых взаимоотношений между участниками компании и институтами финансового рынка




4. ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ ПО ВИДАМ РАБОТ

Объем дисциплины составляет 2 зачётные единицы, всего 72 академических часа, из которых, 30 часов составляет контактная работа студента с преподавателем (28 часов - занятия лекционного типа, 2 часа - промежуточная аттестация), 42 часа составляет самостоятельная работа студента.
5. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ И ФОРМЫ ПРОВЕДЕНИЯ ЗАНЯТИЙ


Тема 1. Методы объединения компаний и учета инвестиций 

Виды инвестиций и методы их учета. Объединение бизнеса. Метод покупки как метод объединения компаний. 


Тема 2. Консолидация финансовой отчетности на дату объединения

Основные этапы процесса консолидации финансовой отчетности на дату объединения. Оценка чистых активов приобретаемой компании по справедливой стоимости. Учет деловой репутации. Определение неконтролируемой доли участия.


Тема 3. Консолидация финансовой отчетности в последующие периоды
Основные этапы процесса консолидации финансовой отчетности после даты объединения. Исключение при консолидации основных межкорпоративных операций (выплата дивидендов дочерней компанией, межкорпоративные расчеты, межкорпоративные продажи запасов, межкорпоративные продажи основных средств). Представление в консолидированной отчетности неконтролируемой доли участия.

Тема 4. Отражение в консолидированной отчетности показателей ассоциированных компаний

Понятие ассоциированной компании. Учет инвестиций в ассоциированные компании методом долевого участия.

Тема 5. Базовые концепции финансового анализа

Виды экономического анализа и их предметная область исследований. Классификация заинтересованных сторон компании. Финансовая модель компании. Интересы участников компании. Финансовые концепции и методы анализа деловой активности компании.

Тема 6. Финансовые цели организации и финансовые результаты заинтересованных сторон компании

Финансовые цели компании и ее участников. Финансовые результаты компании. Финансовые выгоды акционеров компании. Вознаграждение персонала компании. Имущественные интересы деловых партнеров компании. Фискальные платежи. Баланс экономических интересов участвующих сторон организации.



Тема 7. Анализ финансирования организации
Оценка статей собственного капитала компании. Анализ и оценка заемного финансирования компании на краткосрочной и долгосрочной основе.  Стоимость капитала компании.

Тема 8. Анализ стоимости компании (4 часа)
Категории стоимости и их классификация. Анализ акционерной стоимости компании. Анализ инвестиционной стоимости компании. Финансовый анализ показателей стоимости компании. Рыночные инструменты оценки успешности деятельности компании.

Тема 9. Анализ инвестиционной деятельности организации (4 часа)
Оценки имущественного положения компании. Анализ финансового статуса компании. Критерии инвестиционных предпочтений компании. Оценка качества управления ассоциированных компаний.
6. ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Основная литература: 

1. Международные стандарты финансовой отчетности: учебник. / Т.В. Шишкова, Е.А. Козельцева. – 3-е изд., перераб. и доп. – М.: ИНФРА - М, 2019
2. Шеремет А.Д., Хорин А.Н., Теория экономического анализа. Учебник. 4-е издание, дополненное – М.: ИНФРА - М, 2019
7. БАЛЛЬНАЯ СИСТЕМА ОЦЕНКИ

Оценка по курсу выставляется, исходя из следующих критериев:

	Оценка
	Минимальное количество баллов
	Максимальное количество баллов

	Зачет 
	≥ 50
	100

	Незачет 
	≥ 0
	< 49




